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Herrn Oberbürgermeister 
Dr. Ulrich Maly 
Rathausplatz 2 
90403 Nürnberg

Nürnberg digital: HotSpots / Open WLAN für Nürnberg

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

wir stellen zur Behandlung im Stadtrat folgenden Antrag:

1. An touristisch relevanten öffentlichen Plätzen sowie in der U-Bahn wird OpenWLAN, 
d.h. drahtlose Internetzugangspunkte, eingerichtet, an denen sich Nutzerinnen und 
Nutzer entgeltfrei mit internetfähigen Geräten ins Netz einloggen können. Als Minimum 
schlagen wir vor:

Touristeninformation Hauptmarkt Kaiserburg
Touristeninformation Königsstraße altes Rathaus
Handwerkerhof / Neues Museum Albrecht-Dürer-Platz
Kornmarkt / Straße der Menschenrechte Lorenzer Platz
Dokumentationszentrum
Reichparteitagsgelände

Ehekarussell / Ludwigsplatz

Zeppelintribüne U-Bahn-Netz
Memorium Nürnberger Prozesse

2. Die Verwaltung nimmt dazu Kontakt mit der Bayerischen Landeszentrale für neue 
Medien (BLM) auf, die derzeit das Thema kostenlose WLAN-Nutzung für bayerische 
Kommunen forciert.

3. Die Verwaltung stellt dar, welche Lösung andere Kommunen mit OpenWLAN 
gefunden haben, die nach Telekommunikationsgesetz bestehende Verantwortung des 
Betreibers für die Handlungen der Nutzer abzugeben. Hier kann z.B. Bezug auf das 
freie WLAN-Netz in Berlin genommen werden.

Begründung
Entgeltfreie Hotspots sind im Tourismus ein gutes Mittel, um Kunden einen Mehrwert zu 
bieten. Nürnberg hat hier eine große Chance, seine Weltoffenheit im Internetzeitalter zu 
beweisen und an seinen Sehenswürdigkeiten den kostenfreien Zugang zum Internet zu 
ermöglichen. Dies ist ein enormer Zugewinn an Aufenthaltsqualität für Nürnbergs 
Touristen, aber natürlich auch für die Bürger, die sich an den Standorten einloggen 
können. WLAN gilt als vergleichsweise schnell und kostengünstig. Fazit: Es kostet nicht 
viel, aber macht viel her -  ein echtes Plus, wenn man in der Stadt unterwegs ist.

Mit freundlichen Grüßen
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Dr. Christiane Alberternst Utz W. Ulrich
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